

财经事务及库务局局长在北京会见传媒谈话全文
(只有中文)

2010年12月17日(星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十二月十七日)在北京出席「《财经》年会2011：预测与战略」时，会见传媒的谈话全文：

记者：你今日参与(《财经》年会的)哪些重点部分？

财经事务及库务局局长：今日我参与讨论的是有关全球金融改革的环节。我希望以香港的经验，就现时的金融改革，尤其是市场的改革或宏观的风险管理方面，谈一下我们的看法。

记者：你今次到访北京，亦曾与发改委会面。日后十二五对香港的服务业有甚么具体...？

财经事务及库务局局长：我今日随同唐(英年)司长与发改委会面，就如何丰富十二五规划的内容，进行了交谈和沟通。当然，我们亦趁此机会，谈及我们的金融业和服务业可以如何更巩固提升，配合国家的发展。

记者：现在已届年末，有没有谈到人民币跨境业务...？

财经事务及库务局局长：今日在这里有很多记者向我提出很多问题。内地记者都很关心一个问题，就是在全球流资泛滥的情况下，中国和其他新兴经济如何管理风险。我今日会就监管方面谈一下香港在这方面的经验，包括我们的市场监管机制。香港过往有很多处理流资泛滥的经验，从这些经验，我们看到香港在过去一些市场波动的时候，能维持金融体系的稳定。就大家的关注，尤其是现时内地很多媒体和监管机构关注的QE2的影响，我们会与他们谈谈香港如何继续保持警惕，小心留意监察市场的情况，确保市场稳定发展。

记者：可否令他们较安心一些？ . . .

财经事务及库务局局长：美国今次量化宽松的规模如何和开始后将会有何影响，大家需要小心留意。事实上现时 Q E 2 仍未开始，大家要留意在目前低利率的环境下，再有一些放宽措施的话会如何影响新兴市场。香港的做法，第一，我们确保做好银行体制的监管，在市场监管方面，包括沽空机制、期货市场的风险管理，我们在各方面都很有经验。在整体社会上，例如银行在楼宇借贷方面，甚至楼市会否太高温，我们需要推出防止炒卖的措施，在这方面我们亦已采取了一些措施，希望更好地准备 Q E 2 的降临。

完